



ରାଜ୍ୟସ୍ତରୀୟ ମୁକ୍ତମଞ୍ଚ ନାଟକ ପ୍ରତିଯୋଗାତା ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତ

ନୀଳାଦ୍ରିବିହାର ଯୁବ ଓ ସାଂସ୍କୃତିକ ସଂଘ

ସମସ୍ତ ଶିଶୁ ଯେପରି ବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ଯିବେ ସେ ଦିଗରେ ସଚେତନତା ଆବଶ୍ୟକ

ବିଭିନ୍ନ କଲେଜ ଛାତ୍ର ସଂସଦ ରୂପାନ୍ତ ପ୍ରାପ୍ତି ତାଲିକା ପ୍ରକାଶିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦।୯ (ସକାଳଖବର): ପାର୍ବଣ ରାତ୍ର ଆଦିକେ ରୋମାଞ୍ଚ ଆସିବେ ମୁକ୍ତମଞ୍ଚ ନାଟକ ପ୍ରତିଯୋଗାତା ଓଡ଼ିଶାର ସୁନାମଧନ୍ୟ ନାଟ୍ୟ ସଂସଦମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପାର୍ବଣ ଆସରକୁ ଅଧିକ ମନୋରମ କରିବା ପାଇଁ ଆୟୋଜିତ ମୁକ୍ତମଞ୍ଚ ନାଟକ ପ୍ରତିଯୋଗାତା ମଇଦାନକୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ ପାଇ ଲକ୍ଷେକ ଓହ୍ଲାଇ ଆସିବେ ରାଜ୍ୟର ବହୁଗଣ୍ୟ ସାଂସ୍କୃତିକ ଅନୁଷ୍ଠାନ ଏହି ପରିସ୍ଥିତିରେ ସଂଘର ସଭାପତି ଡଃ ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଣିଗ୍ରାହୀଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟେକ୍ଷତାରେ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଦୀର୍ଘ ୨୪ ବର୍ଷ ଧରି ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଭାବେ ପ୍ରତ୍ୟେକ ବର୍ଷ ହୁଏତ ହୁଏତ ଅହୋରାତ୍ର ନାଟକ ପରିବେଷଣ କରି ଅନୁଭବ ଏକ ଅଭିନବ ସାଂସ୍କୃତିକ କଳାକୃତି କରିଦାଉଥିବା ନାଟକପ୍ରତିଯୋଗାତା ଯୁବ ଓ ସାଂସ୍କୃତିକ ସଂଘ ଏ ବର୍ଷ ଏକ ନୂଆ ରୂପରେ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗାତାକୁ ଓହ୍ଲାଇବା ପାଇଁ ସହାୟ ପ୍ରସ୍ତୁତି ପଦକୁ ଲଢ଼ି ମଧ୍ୟରେ ଶେଷ ସୋପାନରେ ପର୍ଯ୍ୟବସିତ ପ୍ରଥମ ପଦରାୟାରେ ଶେଷକର୍ମକୁ ଅନ୍ତର୍ଗତ ପୋଡ଼ାଦିହ ସିତ ହର ପାଠ୍ୟ ନାଟ୍ୟ ସଂସଦ



ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଆସିବା ୨୬ ରୁ ୩୦ ଚାରିଶ ୫ ଦିନ ଧରି ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ମୁକ୍ତମଞ୍ଚ ନାଟକ ପ୍ରତିଯୋଗାତା ପାଇଁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ ପାଇ ପ୍ରତିଯୋଗାତା ପ୍ରଥମ ରକ୍ତନୀ ତା ୨୬.୦୯.୨୦୧୭ (ମଙ୍ଗଳବାର) ରିଖରେ ସଂଘ ମଞ୍ଚସ୍ଥ କରିବ ଏହାର ପ୍ରଥମ ସପକ ପାଣ୍ଡୁଲିପି (ସ୍ତ୍ରୀ) ନାଟକ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ରାଉତଙ୍କ ଶିଳ୍ପ ଉପରେ ପୋଡ଼ାଦିହ ସିତ ହର ପାଠ୍ୟ ନାଟ୍ୟ ସଂସଦ

ମିଶ୍ରଙ୍କ ଗୀତ, ମାଷର ଅନ କୁମାରଙ୍କ ସଂଗୀତ ଓ ଲୋକ ଗୀତଗୁଡ଼ିକ ମାଷର ଦିନାତ୍ମକ ରୂପରେ ସଜିତ ଏହି ପ୍ରୋଗ୍ରାମରେ, ଯଶଶା-ସାହୁ, ଜୀବନ ଓ ଜାକର କାହାଣୀର ନାଟକଟିକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଥିବା ଶ୍ରୀ ଛବି ବାରିକ ଏହି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ଉତ୍ସବରେ ନାଟ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗାତା ପ୍ରତ୍ୟେକ ପ୍ରତିଦିନମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଉପଦେଶ କରିବା ସହ

କଳାକାରମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହିତ କରିବାକୁ ସଂଘର ସାଧାରଣ ସଂପାଦକ ବିଶ୍ୱଜିତ ପଟ୍ଟନାୟକ (ସିଲ୍) ଅନୁରୋଧ କରିଥିବାବେଳେ ସାଂସ୍କୃତିକ ସଂପାଦକ ବନକୃଷ୍ଣ ପଣ୍ଡା ଏହିକଳି ପ୍ରତିଯୋଗାତା ଆୟୋଜନ ପାଇଁ ନାଟ୍ୟ ସଂସଦକୁ ଏହି ଅବସରରେ ଅନୁରୋଧ ଦେବାସହ ନାଟ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗାତା ପ୍ରତ୍ୟେକ ପ୍ରତିଦିନମାନଙ୍କୁ ଉତ୍ସାହରେ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଉପଦେଶ କରିବା ସହ

କାମରୁହଣ କରିବା ପାଇଁ ସରକାରୀ ସ୍ତରରେ ଉଦ୍ୟମ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ ବୋଲି ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ ଶେଷରେ ସଂଘର କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ପ୍ରକାଶ ଚନ୍ଦ୍ର ସାହୁ (ଗଗନ) ଧନ୍ୟବାଦ ପ୍ରଦାନ କରିବା ସହ ସଂଘ ଆନୁଷ୍ଠାନିକପ୍ରତିଯୋଗାତାରେ ଭାଗନେବା ନେଇ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖି ବୋଲି ମତପୋଷଣ କରିଥିଲେ ପ୍ରତିଯୋଗାତାର ଅନ୍ୟ ରକ୍ତନୀ ଗୁଣ୍ଡିକେ ଉତ୍କଳ ନାଟ୍ୟ ଚେନ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଗୁଣ୍ଡା ଛେଲେ ମନ୍ଦିର (୨୬.୦୯.୨୦୧୭), ଆମ ନାଟକ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଗୁଣ୍ଡା 'ହେ ଇଣ୍ଡିଆ ନ୍ୟାସର' (୨୮.୦୯.୨୦୧୭), ଶ୍ରୀ ଶ୍ରୀ ରାଧାକୃଷ୍ଣ ସାଂସ୍କୃତିକ ସଂସଦ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଦ୍ୱାରା 'ଉତ୍ତର ଦେବ ସମୟ' (୨୯.୦୯.୨୦୧୭) ଏବଂ ଉତ୍ସାହୀନ ସଂସଦ (୩୦.୦୯.୨୦୧୭)ରେ ଆୟୋଜିତ ଶ୍ରୀ ହର ପାର୍ବତୀ ନାଟ୍ୟ ସଂସଦ ଦ୍ୱାରା 'କଥା ଦେଲେଥିଲି ବାହା ହେବାକୁ' ମଞ୍ଚସ୍ଥ କରାଯିବ ବୋଲି ସଂସଦ ତରଫରୁ ସଭାପତି ତଥା ସରପଞ୍ଚ ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ମାଣିକ ଏବଂ ସଂପାଦକ ଉପେନ୍ଦ୍ର କୁମାର ଦାଶ ଉତ୍ସବ ଅବସରରେ ପ୍ରକାଶ କରିଥିଲେ।

ପୁରୀ, ୨୦।୯ (ସକାଳଖବର): କାତୀୟ ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ଆୟୋଗ ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟ ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ଆୟୋଗ ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଆଇନ ୨୦୦୯ର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉପରେ ଶିକ୍ଷା କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଦାୟିତ୍ୱବାନ ସମ୍ପର୍କରେ ଏକ ଆଞ୍ଚଳିକ କର୍ମଶାଳା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ସୁଧାକର ଦିନ ହୋଇଲେ ବୁଲିଲି ପରିସରରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି କର୍ମଶାଳାକୁ କାତୀୟ ଶିଶୁ ସୁରକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଆୟୋଗର ସଦସ୍ୟ ପ୍ରିୟଙ୍କା କାନୁନ୍ଗୋ ପ୍ରଦାନ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ଉଦ୍‌ଘାଟନ କରିଥିଲେ। କର୍ମଶାଳାରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରି ରାଜ୍ୟ ଶିଶୁ ଅଧିକାରୀ ସୁରକ୍ଷା ଆୟୋଗର ଅଧ୍ୟକ୍ଷା କନ୍ୟା ମହାପାତ୍ର କହିଲେ ଯେ ମୁକ୍ତ ଓ ବାଧ୍ୟତାମୁକ୍ତ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଆଇନ ଅନୁଯାୟୀ ୬ରୁ ୧୪ବର୍ଷ ବୟସର ସମସ୍ତ ପିଲାଙ୍କୁ ବାଧ୍ୟତାମୁକ୍ତ ଭାବେ ପ୍ରଦାନ କରିବା କେନ୍ଦ୍ର ଓ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ଦାୟିତ୍ୱ ରହିଥିବାରୁ ଏହା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇପାରିଲେ କାତୀୟ ଓ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ ମାନବ ଲକ୍ଷ୍ୟ ପ୍ରାପ୍ତି ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ସେ ମତ ଦେଇଥିଲେ। ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ଉତ୍ସବରେ ବକ୍ତବ୍ୟ ରଖି କହିଲେ ଯେ ଗୁଣାତ୍ମକ ଶିକ୍ଷା ପ୍ରଦାନ ଏବଂ ଉନ୍ନତିଲକ୍ଷ୍ୟ ପୂରଣ କରିବା ନିମନ୍ତେ ଶିକ୍ଷା କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ଯଥେଷ୍ଟ ତୁଲ୍ୟତା ଦେବାକୁ ହେବ। ଏହି ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ପ୍ରତିନିଧିତାରେ ଏ ଦିଗରେ ବୃଦ୍ଧି ଦେବାକୁ ସେ ପରାମର୍ଶ ଦେଇଥିଲେ। ଆୟୋଗର ସଦସ୍ୟ ପିୟଙ୍କା କାନୁନ୍ଗୋ କହିଲେ ଯେ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଆଇନର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ଉପରେ କୌଣସି ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ନିରାକ୍ଷର କରିବା କର୍ମଶାଳାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ। ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ସଂଘ ଓ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଶାସନ ସଂସ୍ଥାମାନଙ୍କୁ ନିଜର ଦାୟିତ୍ୱବାନ ଭାବରେ ଗୁରୁତ୍ୱଦେବା ଦରକାର। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଶିଶୁକୁ ଶିକ୍ଷା ଅଧିକାରୀ ଆଇନରେ ଅର୍ଥରୁକ୍ତ କରିବା ପାଇଁ କଠି ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାରେ ଏହି କର୍ମଶାଳା ସହାୟକ ହେବ ବୋଲି ସେ ମତ ଦେଇଥିଲେ। ଏହି କର୍ମଶାଳାରେ ଓଡ଼ିଶା, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ, ଛତିଶଗଡ଼, ବିହାର, ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ଓ ଆଣ୍ଡାମାନ ନିକୋବରର ବିଭିନ୍ନ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭାପତି ଓ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ଅଂଶଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ।

ପଞ୍ଚାୟତରାଜ, ୨୦।୯ (ସକାଳଖବର): ଆଗାମୀ ଛାତ୍ରସଂସଦ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ଅଂଚଳର ବିଭିନ୍ନ କଲେଜର ରୂପାନ୍ତ ପ୍ରାପ୍ତି ତାଲିକା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ପଞ୍ଚାୟତରାଜ କଲେଜରେ ସଭାପତି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ଅନୁଭବ ସାହୁ, ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ପଣ୍ଡା, ଦେବଶିଷ୍ୟ ଦାସ, ମନିଷା ଖାତୁନ ପ୍ରତିଦ୍ୱିତୀ କରୁଥିବା ବେଳେ ଉପସଭାପତି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ବନ୍ଦ, ସୁଧାକର ଦାଶ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ୁଛନ୍ତି। ସାଧାରଣ ସଂପାଦକ ପଦ ପାଇଁ ଅନୁଭବ ପଟ୍ଟନାୟକ, ସହିଦ କୁମାର ମହାନ୍ତି ଏବଂ ସହସାଧାରଣ ସଂପାଦକ ପଦ ନିମନ୍ତେ ଅର୍ଚ୍ଚନା ନାୟକ, ପ୍ରଘୋଷଣା ଦାଶ ନିର୍ବାଚନୀୟ ମଇଦାନରେ ଅବତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ପଞ୍ଚାୟତରାଜ ମହିଳା କଲେଜରେ ସଭାପତି ପଦ ପାଇଁ ରୋଜି ଜେନା, ସୋନାଲି ଦାସ ପ୍ରତିଦ୍ୱିତୀ କରୁଥିବା ଉପସଭାପତି ପଦ ପାଇଁ ସାଜେଦା ବର୍ତ୍ତନ, ରଞ୍ଜିତା ରାଉତ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ସାଧାରଣ ସଂପାଦକୀୟ ପଦ ପାଇଁ ପ୍ରିୟଙ୍କା ମଲିକ, ସୌମ୍ୟାଶ୍ରୀ ମଲିକ ଏବଂ ସହସାଧାରଣ ସଂପାଦକୀୟ ପଦ ପାଇଁ ବର୍ଷା ଜେନା, ମୋନି ପାତ୍ର ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ଅନୁରୂପ ଭାବେ ମଦନପୁର ଯୁକ୍ତେ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ କଲେଜରେ ସଭାପତି ପଦ ପାଇଁ ନିହାରା ପ୍ରଧାନ, ସଦାନନ୍ଦ ରାଉତ, ଶୁଭକାନ୍ତ ପାତ୍ର ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ଉପସଭାପତି ପଦ ନିମନ୍ତେ ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ପ୍ରଧାନ, ମନୋଜ କୁମାର ବେହେରା, ସୌମ୍ୟରଞ୍ଜନ ଦିବି, ସାଧାରଣ ସଂପାଦକ ପଦ ନିମନ୍ତେ ଅନୁଭବ ରାଉତ, ବିଦ୍ୟୁତ୍ ପ୍ରଧାନ, ସୁଧୀକାନ୍ତ ସାହୁ ଏବଂ ସହସାଧାରଣ ସଂପାଦକ ପଦ ନିମନ୍ତେ ପ୍ରିୟ ରଞ୍ଜନ ସାହୁ, ସୁଚିତ୍ରେଖା ବେହେରା, ସୁକାତା ମଲିକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଅଧିକାଂଶ ଏସ୍‌ଏଚ୍‌ଜି ଗୁପ୍ତ ଟଙ୍କା ସୁଧରେ ଲାଗୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ

ବାଲେଶ୍ୱର, ୨୦।୯ (ସକାଳଖବର): ସମାଜରେ ବ୍ୟବସାୟ କରୁଥିବା ବିଭିନ୍ନ ବର୍ଗର ମହିଳା ମାନଙ୍କୁ ସୁଧାକରଣ ସହ ଆହୁ ନିର୍ଭରଶୀଳ କରିବା ନିମନ୍ତେ ବିଭିନ୍ନ ବ୍ୟାଙ୍କ ଓ ଅର୍ଥ ଲଗାଣକାରୀ ସଂସ୍ଥା ପକ୍ଷରୁ ସୁଧ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ (ଏସ୍‌ଏଚ୍‌ଜି) ମାଧ୍ୟମରେ ରଣ ଯୋଗାଣର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ସର୍ବନିମ୍ନ ୦.୯୫ ମହିଳା ସହାୟକ ନେଇ ଗଠିତ ମହିଳା ସୁଧ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀମାନେ ମିଳୁଥିବା ଟଙ୍କାରେ ବୃତ୍ତି, ମୁକ୍ତି, ଛତୁଆ, ଆବାସ ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ସାମଗ୍ରୀ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରି ବିଭିନ୍ନ ସଂସ୍ଥାକୁ ବିକ୍ରୟ କରି ନିଜର ଆର୍ଥିକ ସମସ୍ୟା ତଥା ପରିବାରର ଆର୍ଥିକ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ କରିପାରିବାର ଲକ୍ଷ ନେଇ ସରକାର ଏହି ରଣ ପ୍ରଦାନର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଏବେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁଛି ଆହୁ ନିର୍ଭରଶୀଳ ଓ ରୋଜଗାରକ୍ଷମ ହେବା ନିମନ୍ତେ ମହିଳା, ସୁଧ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀମାନେ ନେଉଥିବା ଟଙ୍କା ଏବେ ମାସିକ ୧୦ରୁ ୨୦ ପ୍ରତିଶତ ସୁଧରେ ଲୋକମାନଙ୍କୁ ଲଗାଯାଉଛି। ଏହା ଦ୍ୱାରା ସରକାରଙ୍କ ମୂଳ ଲକ୍ଷ ପୂରଣ ହେବାର ପ୍ରତିବନ୍ଧକ ଦେଖାଦେଇଛି।

ବିଭିନ୍ନ ବ୍ୟାଙ୍କ ଓ ଅର୍ଥ ଲଗାଣକାରୀ ସଂସ୍ଥାମାନେ ମହିଳା ସୁଧ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ମାନଙ୍କୁ ଦେଉଥିବା ଟଙ୍କା ମହିଳା ମାନେ ଠିକ୍ ସମୟରେ ଶୁଣୁଥିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ନେଉଥିବା ଟଙ୍କାକୁ ସଠିକ୍ ରୂପେ ବିନିଯୋଗ ନ କରି ସୁଧରେ ଲଗାଇ ଆଉ ବିକି ଲୋକଙ୍କୁ ଗୋଷ୍ଠୀର କରୁଥିବାରୁ ଅନେକ ସ୍ତରରେ ଟଙ୍କା ସୁଧ ଲଗାଇବାକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ଗଣକୋପିଆ ପରିସ୍ଥିତି ଉତ୍ପନ୍ନ ହେବାକୁ ମିଳୁଛି। ମିଳୁଥିବା ଖବର ଅନୁଯାୟୀ, ଗୋଟିଏ ଗୋଟିଏ ପରିବାରର ୩/୪ ଜଣ ମହିଳା ସହାୟକ ଅନ୍ୟ ମହିଳା ସହାୟକ ମାନଙ୍କୁ ସାଥରେ ନେଇ ମହିଳା ସୁଧ ସହାୟକ ଗୋଷ୍ଠୀ ଗଠନ କରି ବ୍ୟାଙ୍କ କିମ୍ବା ଅର୍ଥ ଲଗାଣକାରୀ ସଂସ୍ଥାରୁ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ନେଇ ସେହି ଅର୍ଥକୁ ନିଜ ସ୍ୱାମୀ, ପିତା-ମାତା କିମ୍ବା ଅନ୍ୟ କୌଣସି ଆହୁଯକ୍ତ କରି ଆରେ ସୁଧରେ ଲଗାଉଛନ୍ତି। ଏ ପରିସ୍ଥିତିରେ ଯେଉଁ ବ୍ୟାଙ୍କ ଓ ଅର୍ଥଲଗାଣକାରୀ ସଂସ୍ଥାମାନେ ମହିଳା ସୁଧ ଓ କି ଗୁପ୍ତ ଟଙ୍କା ଦେଉଛନ୍ତି ସେମାନେ ଏ ବାବଦରେ ସାଫ୍ଟ କରିବାର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି ବୋଲି ବୁଦ୍ଧିଜୀବି ମହଲରେ ମତ ପ୍ରକାଶ ପାଉଛି। ସାଧାରଣ ବ୍ୟବସାୟୀତ୍ର ମାତ୍ର ୨୦/୩୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ରଣ ପାଇବାକୁ ବ୍ୟତିତ ହେଉଥିବା ବେଳେ କେତେକ ସୁଧକେତ ମହିଳାଙ୍କୁ ନେଇ ଗଠିତ ଏସ୍‌ଏଚ୍‌ଜି ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ରଣ ପ୍ରଦାନ କରାଯିବା ଶୋଭା ଓ ପରିଚାଳନା ବିଷୟ। ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବିଭିନ୍ନ ବ୍ୟାଙ୍କ ତଥା ରଣ ଯୋଗାଣକାରୀ ସଂସ୍ଥାମାନେ ଏ ଦିଗରେ ସଚେତନ ହୋଇ ବିହୀତ ପଦକ୍ଷେପ ନେବାକୁ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ମତ ପ୍ରକାଶ ପାଉଛି।

ବିଜେପିର ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବ ଆୟୋଜିତ

ଭଦ୍ରକ, ୨୦।୯ (ସକାଳଖବର): ଭଦ୍ରକ ଠାରେ ବିଜେପି ତରଫରୁ ମିଶ୍ରଣ ପର୍ବ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ବିଜେପି ଦଳ ଛାଡ଼ି କାଉଁରସିର ଅନୁପ ପାତ୍ର ଏବଂ ଆଇନଜୀବି ବିଜୟ କୁମାର ରାୟ ଜେନା ଦେଓଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଶହ ଶହ ଯୁବକ ଆଜି ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ବିଜେପିରେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ଏହି ପରିସ୍ଥିତିରେ ପ୍ରଥମେ ଶାନ୍ତୀୟ ଭାବରେ ଠାକୁ ଏକ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଗାନ୍ଧିଜୀ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆସିଥିଲା। ଏଥିରେ ଶହ ଶହ ଯୁବକ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। ଭାଇବାନ୍ ଏବଂ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦିଙ୍କ ସ୍ୱାଗତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ଏକ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ସଭାର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ପୂର୍ବତନ ସଂସଦ ଜୟରାମ ପାଣି ଯୋଗ ଦେଇ ବିଜୁ ବାବୁଙ୍କ ପ୍ରଶଂସାରେ ନିଜ ଭାଷଣ ଆରମ୍ଭ କରି ବିଜେପି ସୁପ୍ରିମୋ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ଧନ୍ୟବାଦ ଅର୍ପଣ କରିଥିଲେ। ପାଣି କହିଥିଲେ ଯେ, କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା ବିଜେପିରେ ରାଜ୍ୟ ରାଜ ଚାଲିଥିବା ବେଳେ ରାଜସ୍ୱାଧିକାର ବିଜେପିରେ କଂପ ରାଜ ଚାଲିଛି। ତେଣୁ ଉଭୟ ରାଜ୍ୟ ଏବଂ କଂସକୁ ହତାହତ ହିଁ ମୋର ଲକ୍ଷ୍ୟ ବୋଲି ପାଣି କହିଥିଲେ। ଭାଇବା ସୁପ୍ରିମୋ ଅର୍ପିତ ଶାହା ୧୨୦ ଆସନର ଗର୍ଗେଟକୁ ନେଇ ପାଣି କହିଥିଲେ ଯେ, ଏହା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରୂପେ ସପକ ହେବ କାରଣ ବର୍ତ୍ତମାନର ୧୧୭ ବିଜେପି ବିଧାୟକ ହାରିବେ ଏବଂ କୋରାପୁଟ ଜିଲାର ତିନି କଂଗ୍ରେସ ବିଧାୟକ ହାରି ଭାଇପାର ୧୨୦ ମିଶ୍ରଣକୁ ସପକରେ ପହଂଚାଇବେ।

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠାର ଅବଶିଷ୍ଟାଣ...

ସେବାୟତଙ୍କୁ ... ସେ ଆହୁରି ମଧ୍ୟ କହିଛନ୍ତି ଯେ କାର୍ତ୍ତିକ ମାସ ହେଉଛି ଧର୍ମର ମାସ। ଏହି ମାସରେ ପୁରାତନ ବହୁ ଭକ୍ତ ଆସିଥାନ୍ତି। ବିଭିନ୍ନ ଦେଖି ୧ ଅକ୍ଟୋବର ୨୦୧୭ରୁ ୪ ନଭେମ୍ବର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୩୫ ଦିନର କାର୍ଯ୍ୟ ନିର୍ବାହକୁ ମଞ୍ଜୁରୀ ମିଳିଛି। ଏଥିରେ ନିର୍ବାଚିତ ସମୟରେ ନୀତିକାଳି ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା। ସୁନାଯୋଗ୍ୟ ଯେ କିଛି ଦିନ ପୂର୍ବେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ଜଣେ ମହିଳା ଏବଂ ନାବାକଙ୍କ ଶ୍ରୀ ଜିଏ , ମୁକ୍ତିମଣ୍ଡପ ଲତାଦେବୀ ପଟ୍ଟୋ ଓଲାଇ ସୋସିଆଲ ମିଡିଆରେ ଅପଲୋଡ୍ କରିଥିଲେ। ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ମଧ୍ୟକୁ ଗୋବୀଳ ପୋଡ଼ି ନେବା ଉପରେ କଟକର ରହିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ସେମାନେ କିପରି ପଟ୍ଟୋ ଓଲାଇଲେ ସେନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ହୋଇଥିଲା।

ଭୂପିନ୍ଦର ...

ଏହା ବ୍ୟତୀତ ପୂର୍ବତନ ଉପ ବାଚସ୍ପତି ରାମଚନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡାଙ୍କୁ ରାଜ୍ୟ ଯୋଜନା ବୋର୍ଡ଼ର ସଦସ୍ୟ ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି ଦିଆଯାଇଛି। ତାଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ରାଷ୍ଟ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ପାହ୍ୟାର ସୁବିଧା ଦିଆଯାଇଛି।

ମମତାଙ୍କୁ ...

ଯାତିକା ଦାୟର କରାଯାଇଥିଲା। ଯାତିକାରେ କୁହାଯାଇଥିଲା ଯେ ମମତା ସରକାର ପୂର୍ଣ୍ଣକରଣ ରାଜନୀତି ପାଇଁ ବିଜୟାଦଶମୀ ଦିନ ସନ୍ଧ୍ୟା ୬ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଭୋଗୀ ଚାହିଁ ଅନୁମିତ ଦେଇଛନ୍ତି। କାରଣ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଦିନ ମୁହୂର୍ତ୍ତ ପଡ଼ୁଛି। ତେଣୁ ବିସର୍ଜନ ଉପରେ ଗୋଟି ଲଗାଇଦିଆଯାଇଛି।

ବିଶିଷ୍ଟ ସମାଜସେବା ତଥା ସଙ୍ଗଠିକା ମଞ୍ଜୁରୀ ଆଉ ନାହାନ୍ତି

ପୁରୀ, ୨୦।୯ (ସକାଳ ଖବର) : ଆଜି ଭଦ୍ରକର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଓ ବୌଦାଳ୍ୟ ଅନୁପ କୁମାର ଚନ୍ଦନ ଏକ ହତ୍ୟା ମାମଲାର ବିଚାର ବାସ୍ତବ୍ୟରେ ପରଲୋକ ହୋଇଯାଇଛି। ସ୍ୱର୍ଗତ୍ୟ ଚାଟାର୍ଜୀ ଜଣେ ସମାଜସେବା ଓ ସଙ୍ଗଠିକା ଭାବେ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାର ସେ ବେଶ୍ ପରିଚିତ। ରାଜ୍ୟ ଶିଶୁ ଓ ସମାଜ କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗର ଶିଶୁ ବିକାଶ ଯୋଜନାରେ ସେ ପ୍ରଚାରକାରୀ ଭାବେ କେଳାଙ୍ଗରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ଚାଲିଛନ୍ତି। ଅବସର ନେଇଥିଲେ ତାଙ୍କ ମର ଶରୀରକୁ ଏକ ପଟୁଆରେ ବାସକରନ୍ତୁ ଅଣାଯାଇ ସ୍ୱର୍ଗତ୍ୟ ଠାରେ ଅଧିକ ସମାଜସେବାକାରୀ ତାଙ୍କ ବିୟୋଗରେ ବୁଦ୍ଧିଗିରି, ପୁରୀ ଓ କୋଲକା ଅଞ୍ଚଳରେ ଶୋକର ଛାୟା ଖେଳିଯାଇଛି। ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଅଙ୍ଗନବତୀ ଥିକର ଭାବେ କେଳାଙ୍ଗରେ ସମାଜସେବା ଦ୍ୱାରା ପୁରସ୍କୃତ ହେବା ସହ ଶ୍ରୀକ୍ଷେତ୍ର ଶ୍ରୀ ସମାଜରେ ସମାଜିତ ହୋଇଥିଲେ।

ସାମ୍ପ୍ରତିକ ସଂଘୀୟ ବ୍ୟବସ୍ଥାର ଉଲ୍ଲୁଘନ ଅଭିଯୋଗ



ବାଲେଶ୍ୱର, ୨୦।୯ (ସକାଳଖବର): ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲାର ପ୍ରଧାନ, ଉପ-ସଭାପତି ଏସ୍‌ଏଚ୍‌ଜି ସଂସଦର ଯୋଜନାକୁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଅନୁମୋଦନ ନ କରିବାକୁ ନେଇ 'ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ସୁରକ୍ଷା ମଞ୍ଚ' ତୀବ୍ର ଅଭିଯୋଗ ପ୍ରକାଶ କରିଛି। ଏହି ପରିସ୍ଥିତିରେ ପ୍ରକାଶ କରିଛି ହୋଇଛି କଳିଙ୍ଗ ପରିସରରେ ଆୟୋଜିତ ସାମ୍ପ୍ରତିକ ସଂସଦରେ ମଞ୍ଚର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ବିଶିଷ୍ଟ ସମ୍ପର୍କ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ନାଥ, ବାଲେଶ୍ୱର ସିପିଲ

ବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ମହାପୁରୁଷଙ୍କୁ ମୂର୍ତ୍ତି ଉଦ୍ଘାଟନ

ପୁରୀ, ୨୦।୯ (ସକାଳଖବର): ମାଳକୋଣ୍ଡର ସାହି ବାଳିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟରେ ଉତ୍କଳମଣି ଗୋପବନ୍ଧୁଙ୍କୁ, ଗୋଟାଳ ସୁବର୍ଣ୍ଣ ଚନ୍ଦ୍ର ବୋଷ, ଉତ୍କଳ ଗୌରବ ମଧୁସୂଦନ ଦାସଙ୍କ ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ଉଦ୍ଘାଟନ ହୋଇଛି। ସୁଧାକର ପ୍ରଧାନର ଅଧିକାରରେ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ବିଜୁ କୁମାର ଦାସ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହି ପ୍ରତିମୂର୍ତ୍ତି ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିବା ସହ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରକଳ୍ପନ କରିଥିଲେ। ଉତ୍ସବରେ ବିଶିଷ୍ଟ ସ୍ୱାଧିନତା ସଂଗ୍ରାମୀ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ନାୟକ, ଉତ୍କଳ ସ୍ୱାଧିନତା ମଞ୍ଚର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରାଧାକାନ୍ତ ଦାସ, ପୌର ସଦସ୍ୟ ରଘୁନାଥ ମହାପାତ୍ର, ଶିଶୁ ସମାଜର ସମ୍ପାଦକ ସୁଜାତ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ସମ୍ପାଦିତ ଅଧିକ୍ଷ ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ ଛାତ୍ରମାନେ ବରପୁରୀଲଲର ନୀତି ଓ ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁଷ୍ଠାନିକ ହେଲେ ନିଶ୍ଚୟ ଭବିଷ୍ୟତରେ ଭଲ ମଣିଷ ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ମତବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ। ଉତ୍ସବରେ ବିଦ୍ୟାଳୟର ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷକ ଶ୍ରେଣୀ ମିଶ୍ର, ମନସିନୀ ମିଶ୍ର, ସ୍ୱାଗତିକା ମହାପାତ୍ର, ନବ କୁମାର ନାୟକ, ସୁବଧା ଧଳ, ମାଳକୋଣ୍ଡ ପ୍ରଧାନ, ଅର୍ଚ୍ଚନା ରଥ, ପ୍ରମୋଦ-ପଟ୍ଟନାୟକ, କବିତା ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ସଙ୍ଗଠିକ ମଙ୍ଗଳାକୃଷ୍ଣ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ସମାଜୋଚ୍ଚାରଣ କରିଥିଲେ। ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ନଦୀରେ ପ୍ରତିବର୍ଷ ବନ୍ୟା ଯୋଗୁଁ ବହୁ ଧନ ଜୀବନ ନଷ୍ଟ ହେବା

- କୋମାରେ ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ସଂସ୍କାର ଯୋଜନା
- ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ସୁରକ୍ଷା ମଞ୍ଚ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୋଜନ ଚେତାବନୀ

ସହ ଉତ୍ତର ବାଲେଶ୍ୱରର ୧୪୭ ଟି ରାଜସ୍ୱ ଗ୍ରାମ ପ୍ରଭାବିତ ହେଉଛି। ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖାକୁ ବାଲେଶ୍ୱରର ଦୁଃଖ କୁହାଯାଉଥିବା ବେଳେ ଏହାର ଛାୟା ପ୍ରତିକାର ପାଇଁ ୨୦୦୮ ମସିହାରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ତଥା ଜଳସେଚନ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ୯୮୦ କୋଟି ଟଙ୍କାର ଏକ ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଥିଲା। ସୁବର୍ଣ୍ଣରେଖା ସଂସ୍କାର ଯୋଜନା ନାମରେ ପ୍ରସ୍ତାବିତ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପକୁ ଦୀର୍ଘ ୯ ବର୍ଷ ପରେ ବି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ମଞ୍ଜୁରୀ ନ ମିଳିବା କାରଣରୁ ଲୋକମାନେ ବିଷୟ ବୋଲି ସେମାନେ କହିଥିଲେ। ଭାରତର ସଂଘୀୟ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଏଭଳି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପ୍ରକଳ୍ପ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଅନୁମୋଦନ ନ କରିବା ଶତତନ୍ତ୍ର ବିରୋଧୀ ବୋଲି ସେମାନେ କହିଥିଲେ।

କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ହାରରେ ଆୟୁଷ ତାତ୍ତ୍ୱରକୁ ଦରମା ଦେବା ଦାବିରେ ରାଜଧାନୀରେ ଧାରଣା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦।୯ (ସକାଳଖବର): କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ହାରରେ ଦରମା ଦେବା ଏବଂ ଦୀର୍ଘ ୧୦ ବର୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିବା ଆୟୁଷ ତାତ୍ତ୍ୱର ମାନଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ଦେବା ଦାବିରେ ଓଡ଼ିଶା ଆୟୁଷ ତାତ୍ତ୍ୱର ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ରାଜଧାନୀରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଧାରଣା ୩ ଦିନରେ ପହଂଚିଛି। ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ଏହି ଦାବି ଉପରେ କୌଣସି ପଦକ୍ଷେପ ନିଆଯିବ ଏବଂ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରାଯିବ ଉପରେ ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଉଦ୍‌ବେଗ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି। ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଅଭିଯୋଗ କରାଯାଇଛି ଯେ, କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଆୟୁଷ ତାତ୍ତ୍ୱର ମାନଙ୍କୁ ମାସିକ ବେତନ ୨୩ ହଜାର ଟଙ୍କା ବୃଦ୍ଧି କରିଥିଲେ ବେଳେ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୧୮ ହଜାର ଟଙ୍କା ଦେଉଛନ୍ତି। ଯାହା ତଳରେ ୫ ହଜାର ଟଙ୍କା ପ୍ରତି ମାସରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ତାତ୍ତ୍ୱରମାନେ କ୍ଷତି ସହ୍ୟ କରିବାକୁ ବର୍ଦ୍ଧିତ ହାରରେ ଦରମା ଦେବାପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ଦେଉଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ରାଜ୍ୟରେ ୧ ହଜାରରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଆୟୁଷ ତାତ୍ତ୍ୱର କାର୍ଯ୍ୟରତ ଅଛନ୍ତି। ଏମାନେ ସମସ୍ତେ ପିଏସ୍‌ସି ଏବଂ ପିଏସ୍‌ସିରେ କାମ କରୁଛନ୍ତି। ଅଧିକାଂଶ ପିଏସ୍‌ସି ଏବଂ ପିଏସ୍‌ସିରେ ଏଲୋପାତ୍ର ତାତ୍ତ୍ୱର ନାହାନ୍ତି, ଏମାନେ ସବୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ଏନଏସ୍‌ଆରଏମ୍‌ଏମ୍ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ପ୍ରଥମ ଦିନ ଆସି ୬ ଘଂଟା ମଧ୍ୟରେ ଏହି ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ ହେବ ବୋଲି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲେ। ମାତ୍ର ଆସିଲେ ନାହିଁ। ଦିନ ବିତିଗଲାଣି। ସରକାର ବା ବିଭାଗର କୌଣସି ଅଧିକାରୀଙ୍କର ସେବା ନାହିଁ। ଯେ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସେମାନଙ୍କ ଦାବି ପୂରଣ ହୋଇନାହିଁ ଆୟୋଜନ ତାଲୁ ରହିବ ବୋଲି ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ କ୍ଷମ କରାଯାଇଛି।

ବିଏମ୍‌ସିର ନୂତନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଜାଣୁଥିବା ମାସରୁ ଆରମ୍ଭ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦।୯ (ସକାଳଖବର): ବିଏମ୍‌ସିର ନୂତନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଜନପଥରେ ନିର୍ମାଣ କରାଯିବ। ଜାଣୁଥିବା ମାସରୁ ଏହାର କାର୍ଯ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଏହା ୧୨ ମହଲା ବିଶିଷ୍ଟ ଅଞ୍ଚଳିକ ହେବ। ଅନୁଭବ ବର୍ଷ ଭିତରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟ ଶେଷ ହେବାର ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖାଯାଇଛି।

ଆଇନ ଅମାନ୍ୟ ଆୟୋଜନରେ ଯୋଗଦେବା ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ଭାଷା ସୁରକ୍ଷା ସମିଳନୀର ଜରୁରୀ ବୈଠକ

ଯାଜପୁର, ୨୦।୯ (ସକାଳଖବର): ରାଜ୍ୟ ସରକାର ୧୯୫୪ ମସିହା ଭାଷା ଆଇନକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବା ଦିଗରେ ଅବହେଳା କରୁଥିବା ବିରୁଦ୍ଧରେ ଏବଂ କ୍ରମାଗତ ବାବା ସେତୁ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ଆୟୋଗ ଗଠନ ନକରିବା ସହିତ ସରକାରୀ ଦସ୍ତର, ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସେତୁରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ବ୍ୟବହାର ନକଲେ ଦଣ୍ଡଦିଆନର ଆଇନଗତ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଉଥିବାରୁ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ସୁରକ୍ଷା ସମିଳନୀ ପକ୍ଷରୁ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ଆଇନ ଅମାନ୍ୟ ଆୟୋଜନ କରାଯିବାକୁ ସ୍ଥିର କରାଯାଇଛି। ଏଥିପାଇଁ ଭାଷା ସୁରକ୍ଷା ସମିଳନୀ ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ଶାଖା ତରଫରୁ ଆଜି ଅତିସର୍ବ କୁଠୁରେ ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ରମାକାନ୍ତ ଜେନାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଏକ ଜରୁରୀ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା। ଏଥିରେ ସମ୍ପାଦକ ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ନନ୍ଦ ଆଇନ ଅମାନ୍ୟ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ। ଯାଜପୁର ଜିଲ୍ଲା ଲେଖକ ସଂଗଠନ ସଭାପତି ଡ. ରୁଦ୍ରନାରାୟଣ ପୂର୍ଣ୍ଣ, ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦ ତ. କାହ୍ନୁଚରଣ ମିଶ୍ର, ହୃଷିକେଶ ପତି, ପାଠକ ଚରଣ ସାହୁ, ବିଭୂତି ମହାପାତ୍ର, ଗୋବିନ୍ଦକିଶୋରୀ ସାହିତ୍ୟ ସମାଜ ସଭାପତି ସାହୁ, ବ୍ରଜବନ୍ଧୁ ଶତପଥୀ, ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ବାରିକ, ହରିହର ମାହୁଡ଼, କୋରେଇ ମଣ୍ଡଳ ସାହିତ୍ୟ ସଂସଦ ସମ୍ପାଦକ ଡ. ସୁଧୀମଣି ଶ୍ରୀଂପିଆ, କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସମ୍ପାଦକ ଦୟାନିଧି ନାୟକ, ଶିଳାଲିପି ସାହିତ୍ୟ ମଂଚର ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ବନ୍ଦ, ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଶତପଥ କୁମାର ଜେନା, ସୁକିନ୍ଦା ସାହିତ୍ୟ